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Vörösmarty utcai kápolna
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Mikszáth K. téri Piarista kápolna
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Heh Mikor? Hány órakor?

Gvőr jón. 6.. jól. 4. 15.00
Miskolc ión. 21., júl. 19. 16.00
Pécs jún. 7.. júl. 5. 14.30
Sopron ideiglenesen szünetel
Szombathely Jón. 13. 15.00
Vác Változó
Veszprém jún. 21.. júl. 19. 15.00

EVANGÉLIUM 
Szent Lukács könyvéből 

(Lk 22, 7-23)

A zsidóknál nagy’ ünnep volt a húsvét. Húsvétkor 
levágták a húsvéti bárányt és ünnepi vacsora volt 
minden családban. Jézus szólt Péter apostolnak: 
„ Menjetek és készítsétek el a húsvéti vacsorát. 
Együtt esszük meg a húsvéti bárányt. ”
Péter és János megkérdezte Jézustól: „Melyik 
házban készítsük el a húsvéti vacsorát? ”
Jézus így felelt: „Menjetek be Jeruzsálembe. A 
városban találkoztok egy férfivel, aki vizeskorsót 
cipel. Menjetek a férfi után. A férfi bemegy egy 
házba, ti is menjetek utána. A házban keressétek 
meg a házigazdát és mondjátok meg: „Jézus, a 
Mester ebbe a házba jön az apostolokkal a húsvé
ti vacsorára. Mutasd meg, melyik teremben lehet 
vacsorázni. ” Akkor a házigazda megmutatja nek
tek a nagy termet. Ott legyen a húsvéti vacsora. ” 
Péter és János megértette, amit Jézus mondott. A 
két apostol bement a városba és minden úgy tör
tént, ahogyan Jézus megmondta nekik. Péter és 
János elkészítették a húsvéti vacsorát a nagy te
remben.
Este, vacsora közben Jézus kezébe vette a kenye
ret, hálát adott Istennek, darabokra törte a ke
nyeret és odaadta az apostoloknak. Azt mondta 
Jézus: „Ez az én testem. A testem szenved és 
meghal a keresztfán tiértetek. Ezt cselekedj étek az 
én emlékezetemre. "
Vacsora után Jézus kezébe vette a kelyhet. A ke- 
helyben bor volt. Jézus azt mondta: „Ez az én 
vérem. A keresztfán kifolyik a vérem. Az embere
kért adom oda a véremet. Új szövetséget kötök 
Isten és az emberek között. ”
Azután Jézus és az apostolok együtt imádkoztak. 
Imádság után az Olajfák hegyére mentek.
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Kedves Hallássérült testvéreink!

A Mária utcai klub lesz nyitva végig jú
niusban. De júliusi és augusztusi 

nyitvatartásról még értesíteni fogunk a 
következő számban.

Addig a júniusi hétfői napokon 5 órakor 
örömmel várunk benneteket!

Kellemes nyarat!

IMASZÁNDÉKOK
Júniusban a Szentatya kéri imáinkat:

Azért imádkozzunk, hogy a szegény országok felé 
forduló figyelem legyen konkrét. Segítse a sze
gény országokat a nagy külföldi adósságok tör
lesztésében.

Imádkozzunk azért, hogy a világ katolikusainak 
szeretete és segítsége támogassa az erőszaktól 
sújtott vidékek katolikusait.

A MI ESEMÉNYEINK

A XVIII. Hitoktatói Konferencia

Május 14-én délelőtt 10 és délután 2 óra között tartot
ták a XVIII. Hitoktatói Konferenciát. A fogyatékosok 
vallási életéről, hitoktatásáról szóló konferenciát min
den évben megrendezik.
A mostani konferencián az értelmi fogyatékosok, a 
DOWN kórosokról tartottak előadást. Sok érdekeset 
hallottunk. Például 3 évig ugyanazt a szentmisét taní
tottak az értelmi fogyatékosoknak, csak kicsi javulás 
mutatkozott. Vagy az óvodás értelmi fogyatékosok 
számára készült kérdőívet csinált a végzős egyetemi 
hallgató lány, aki szerette volna tudni, hogy fogalmuk 
van-e a halálról. Legtöbbnek nincs fogalma, ezért 
fontosnak tartotta, hogy a halálról is kell beszélni ne
kik, hiszen az élethez tartozik a halál. Még a hittantá
borról is beszámoltak. A fényképeket vetítették, és jó 
volt nézni értelmi fogyatékosokat a képeken, annyira 
boldogok, vidámak voltak a hittantáborban.
Makkné Andrásfalvy Judit, Szebeli Erzsébet és 
Mikesy György vettek részt a konferencián.

íme, az ember

Május 17-én vasárnap délutánra terveztük a II. János 
Pál pápa kiállítása meglátogatását. Körülbelül tízen 
jöttünk össze. Nem is gondoltuk előre, hogy valóban 
II. János Pál pápa szeretettel fogadott bennünket, le- 
szállva a mennyországból.
Végül csak szobor volt, ami vigaszból készült, mintha 
élő lett volna. Körmei is igazak volnának. Milyen 
jóleső érzés viszontlátni őt!
A nagy méretű, színes fényképek, személyes tárgyak, 
a szentmisére való tárgyak még jobban megismertet
ték velünk II. János Pál pápa igazi személyét.
Siketek is voltak a kis fényképsorozatban. Amikor a 
pápa ide látogatott Magyarországra 1991-ben, akkor a 
siketek a Passiót mutatták be az akkori Népstadion
ban, az előadás után a pápa kezet fogott a siketekkel. 
Nagyon érdemes volt megnézni a kiállítást.

Karizmák ünnepe Máriaremetén

Ismét megtartották pünkösdhétfőn az Esztergom- 
Budapesti Főegyházmegye ifjúsági és családi napját- 
a Karizmák ünnepét - a máriaremetei kegytemplom 
kertjében. A rossz, esős idő ellenére kb. ötezren vettek 
részt a rendezvényen, amelyet 15. alkalommal rendez
tek meg, idén megújult formában.
A szervezők a templom
kertet idén kisebb terüle
tekre osztották fel, amely
ben egy-egy
szakpasztorációhoz kap
csolódóan - család, ifjú
ság, papi és szerzetesi 
hivatás, misszió, karitász, iskolák - mutatkoztak be a 
plébániai csoportok. A parkokban minden plébániai 
csoport külön-külön is bemutatkozhatott, vagy bekap
csolódhatott a referensek által irányított központi 
programokba: lehetett falat mászni; kiállítást nézni; 
logikai, bibliai kérdésekre válaszolni; ügyességi és 
kézműves játékokon résztvenni; és aki a belépéskor 
kapott kis füzetbe összegyűjtötte a parkokban megta
lálható kis figurákat, az Szentlélek-csokit vagy mo
solygó gumicukrot kapott ajándékba. A templomban 
napközben csöndes szentségimádás zajlott.
Mi is mint a Hallássérült Pasztoráció munkatársai 
bemutattuk a hallássérültek lelki fejlődését, vallásos 
életét a képekben, a filmben, amit vetítettünk. A Passi
ót is megmutattuk. A hallássérültek számára átírt mi
sekönyvek, hittankönyvek is voltak kiállítva. Feri atya 
is ötletes kidobós játékot hozott magával. Aki mindet 
eltalálta, az egy jelekben formában látható ABC betű- 
sorrendet kapott. Voltak érdeklődők is, akik kíváncsi
an kérdeztek a hallássérültek világával és jelnyelvvel 
kapcsolatban. Néhány siket ember is felkeresett ben
nünket.
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XVI. BENEDEK PÁPA 
IZRAELI LÁ TÓGA TÁS A

A pápa megérkezett Izraelbe

Köszöntő beszédében a pápa a holokausztról szólt. 
Látogatása során tisztelegni kívánt a hatmillió elpusz
tított zsidó emléke előtt, és azért imádkozik, hogy az 
emberiség soha többé ne tegyen ilyen szörnyű bűntet
tet. A zsidó nép nagyon szenvedett, amikor megtagad

ták az emberi joga
it.
„Amikor az ember 
vallását tagadják 
vagy kiszorítják, 
akkor az emberi 
jogok alapjait fe
nyegeti. ” - figyel
meztetett a pápa. A 

vallásnak megfelelő helyet kell biztosítani a társada
lom életében. Egy igazságos társadalmi rend megkö
veteli az emberi szabadság és méltóság tiszteletben 
tartását - tette hozzá.
Simon Peresz latin nyelvű régi köszöntéssel fogadta a 
pápát: «Ave Benedicte, princeps fidelium, qui hódié 
terram sanctam visitas» (=Üdvözlégy, Benedek, első a 
hívek között, aki ma a Szentföldre látogatsz). Az izra
eli államfő angolul folytatta beszédét. Peresz a pápa 
útját a béke fontos missziójának nevezte. „Az Ön lá
togatásában a történelmi Izrael és a megújult Izrael a 
béke, a türelem és a remény nagy útjának előkészíté
sét látja" - fogalmazott az izraeli államfő. Köszönetét 
mondott a pápának a gyűlölet és erőszak elleni erőfe
szítéseiért, és arról beszélt, hogy a zsidó-keresztény 
párbeszédet „a próféta lelkületével" kell folytatni, s 
egyben hangsúlyozta Izrael politikai elkötelezettségét 
a közel-keleti konfliktus megoldásáért.
A pápa arra figyelmeztetett beszédében, hogy az iz
raeli-palesztin béketárgyalás valamennyi lehetőségét 
ki kell használni. Mindkét népnek lehetőséget kell 
biztosítani, hogy békében élhessen saját hazájában és 
biztonságos, nemzetközileg elismert határok között. 
Reménykedett, hogy ha a tárgyalások légkörében na
gyobb bizalom tapasztalható, akkor mindkét fél tény
leges előrelépéseket tehet a biztos béke felé vezető 
úton.
A Szentatya úgy fogalmazott: zarándokként érkezett, 
hogy a szent helyeken különleges módon imádkozzon 
a Szentföld és az egész világ békéjéért. Remélte, hogy 
valamennyi zarándok akadály nélkül szabadon eljut
hat a szent helyekre, és hogy ezeket tisztességes mó
don meg tudják őrizni. Arra bátorította az ott élő ke
resztényeket, hogy maradjanak a Szentföldön, hiszen 
a kiengesztelődésben tett tanúságuk által hozzájárul
hatnak a békéhez.

Jeruzsálem, a szent város

Jeruzsálem a három egyistenhívő vallás, a zsidóság, a 
kereszténység és az iszlám életében is fontos. Erre 
régészeti bizonyítékok, és a három vallás szent helyei 
emlékeztetik az odalátogatókat. A város a Júdeai- 
hegyek között, 800 m magasan fekszik, történelme Kr. 
e. 4000 óta van.
A zsidók számára Jeruzsálem a Templom városa és a 
régi Izrael fővárosa. Jézus kereszthalála és feltámadá
sa, tehát hitük lényeges eseményei tartoznak a város
hoz. A muszlimok számára is szent hely: a hagyo
mány szerint itt történt, hogy Mohamed próféta a 
Szikláról fénylépcsőn szállt fel az égbe, amit a Korán 
(= szentkönyv) „éjszakai utazásként" ír le, hogy meg
kapja a kinyilatkoztatásokat földi küldetése teljesíté
séhez, ezért Jeruzsálem a muzulmánok harmadik leg
fontosabb szent helye Mekka és Medina után.
Jeruzsálemet először Kr. e. 2000-ben említik. A Krisz
tus előtti első évezredtől kezdve a régi Izrael központ
ja volt. Dávid foglalta el végleg, ő tette királyságának 
fővárosává. A Salamon által felépített templomnak 
köszönhetően vált a város a Jahve-kultusz központjá
vá. Kr. e. 63-ban a rómaiak megtámadták, majd Kr. u. 
70-ben lerombolták Heródes templomát, mindössze a 
nyugati fal - a Siratófal - maradt meg, amely a zsidók 
számára a legszentebb hely lett. A keresztény-bizánci 
uralom után a VII. évszázadtól a perzsák vették át az 
uralmat Palesztina felett. Azóta Jeruzsálem muszlim 
uralom alatt volt. Az oszmán uralom a XVI. századtól 
a brit mandátumterület 1920-as kimondásáig tartott.
1948-tól 1967-ig Jordánia és Izrael osztozott 
a városon. Az izraeli parlament 1980-ban „Izrael örök 
fővárosának" nyilvánította Jeruzsálemet, ezt azonban 
nemzetközi körök nem fogadták el. A nagykövetségek 
ma is Tel Avivban vannak.
2007-es adatok szerint a városban mintegy 750 000 
ember él, 64% zsidó, 32% muszlim és 2% keresztény.

Pápai látogatás a Siratófalnál

Kedden délelőtt a Sziklamecsetnél tett látogatást kö
vetően a Szentatya a Siratófalhoz indult, hogy ott a 
békéért imádkozzon.

A jeruzsálemi 
Templom nyugati 
falának maradvá
nyainál kedden a 
katolikus egyházfőt 
Smuel Rabinovics 
állandó rabbi fo
gadta. Felolvasta 
héberül a 122. zsol

tárt, amelyet a pápa latinul ismételt meg. Ezután a 
Szentatya zsidó szokás szerint a fal rései közé imacé
dulát tett, majd egy ideig csendben, összetett kézzel 
állt.
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A Siratófal (másnéven Nyugati Fal) a második temp
lom idejéből (Kr. e. 516 - Kr. u. 70) való támfal Jeru
zsálemben. A Siratófal név onnan ered, hogy a zsidók 
ennél a falnál imádkozva gyászolják a Templom le
rombolását, ami Kr. u. 70-ben történt.
A Szentatya zsidó szokás szerint egy papírt helyezett 
el a Siratófal kövei között, a következő szöveggel: 
Minden idők Istene. '•
a „ béke városában ”, Jeruzsá- ' " ?' *
lemben tett látogatásom alkal
mával, 
amely egyaránt lelki hazája a 
zsidóknak, a keresztényeknek és 
a muzulmánoknak,
Eléd hozom a világban élő valamennyi néped örömeit, 
reményeit és a kívánságait, 
fáradozásait, szenvedését és fájdalmát.
Ábrahám, Izsák és Jákob Istene,
halld meg az elnyomottak, a megfélemlítettek, az el
hagyottak kiáltását, 
küldd békédet a Szentföldre, a Közel-Keletre, 
az emberiség egész családjára!
Érintsd meg mindazok szívét, akik a Te nevedet hívják, 
hogy szerényen járják az igazságosság és az együttér
zés útját.
„Akik benne bíznak, azokhoz jó az Úr, a lélekhez, 
amely őt keresi. ” (Sirat 3,25)
Ezután a pápa találkozott a két izraeli főrabbival, Jona 
Metzgerrel és Slomo Amarral a Hechal Shlomo köz- 
pontban. A Szentatya beszédében úgy fogalmazott: a 
katolikus egyház és a zsidóság közötti kiengesztelődés 
visszafordíthatatlan úton jár. Az egyházfő egyben 
megerősítette a II. Vatikáni Zsinat töretlen érvényes
ségét: az egyház visszavonhatatlanul elkötelezett a 
keresztények és zsidók közötti kiengesztelődés mel
lett.
„Amint a Nostra aetate zsinati dokumentum megálla
pítja. az egyház továbbra is tisztelettel fordul keresz
tények és zsidók közös lelki öröksége felé, támogatja 
az egyre mélyebb kölcsönös megismerést és megbe
csülést. amelyet főleg a Szentírás tanulmányozásával, 
s teológiai és testvéri párbeszédekkel lehet elérni” - 
fogalmazott a pápa.
A pápa fontosnak tartotta, hogy elmélyítse az együtt
működést az Izraeli Főrabbinátus és a Szentszék kö
zött, és méltatta a vallások közti párbeszédben eddig 
elért eredményeket. A keresztények és a zsidók közös 
célja az emberi élet védelme, valamint a család köz
ponti jelentősége, a fiatalok nevelése és a vallássza
badság biztosítása. A pápa kiemelte: fontos, hogy a 
vallási hagyományok sajátos gazdagsága eredménye
ket hozzon az egész társadalom számára.

4. oldal

Betlehem,
Jézus Krisztus születésének helye

A város említésével már a pátriárkák történetében is 
találkozhatunk. Dávid király itt írta zsoltárait. Itt kente 
fel királlyá Sámuel próféta, innen hívta el az Úr, hogy 
népének pásztora, legnagyobb királya legyen. Lukács 
evangéliumában pedig ezt olvashatjuk: ..József is 
fölment Galilea Názáret nevű városából Júdeába. 
Dávid városába. Betlehembe, mert Dávid házából és 
nemzetségéből származott, hogy összeírják jegyesével, 
Máriával együtt, aki áldott állapotban volt. Ott- 
tartózkodásuk alatt elérkezett a szülés ideje. Mária 
megszülte elsőszülött fiát, bepólyálta és jászolba fek
tette, mert nem jutott nekik hely a szálláson. ” 
Betlehem városa két dombra épült. A nyugati, maga
sabb dombon található a bibliai Betlehem. A keleti 
domb alacsonyabb, de szélesebb, ezen épült a Születés 
temploma. A Születés barlangja felett nagy Konstan
tin császár emeltetett bazilikát. A templom sok szen
vedést élt át az idők során. A perzsák például 614-ben 
Palesztinában leromboltak minden templomot, csak a 
betlehemi Születés temploma maradt meg, a hagyo
mány szerint azért, mert a napkeleti bölcsek mozaik
ján'őseiket fedezték fel, és tiszteletből nem bántották 
meg a templomot.
A Ciszjordániában Jeruzsálemtől délre mintegy 10 
kilométernyi távolságban fekvő, körülbelül 30 000 
lakost számláló város 1996 óta a Palesztin Autonóm 
Terület része. Az elmúlt években a palesztin-izraeli 
konfliktus, a folyamatos lezárások miatt a város elzárt. 
A szegénység, a munkanélküliség sokakat kényszerít 
elvándorlásra. Korábban a keresztények többségben 
voltak a városban, mára azonban számuk már keve
sebb, mint a lakosság egyharmada.

Pápai szentmise Názáretben
Közel-keleti zarándokújá
nak utolsó előtti napján, 
május 14-én XVI. Benedek 
Názáretbe látogatott, ahol 
szabadtéri szentmisét mon
dott 45 000 hívő jelenlét
ében. Beszédében a család 
szentségéért, továbbá a ke
resztények és a muzulmá
nok együttműködéséért 
emelt szót.
A világ minden tájáról érke
zett zarándokok vettek részt
a Saltus Domini néven ismert hegyen mondott 
szabadtéri szentmisén. A hegyet azon bibliai ese
ményről nevezték el, amikor a mérges tömeg a mély
be akarta taszítani Jézust.
A pápalátogatással ünnepélyesen véget ért a szentföldi 
katolikus egyház által meghirdetett „család éve“. XVI.
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Benedek megáldotta azon nemzetközi családközpont 
alapkövét, melyet Názáretben építenek majd fel. A 
szentmise énekei és könyörgései latin, görög, arab és 
angol nyelven hangzottak el.
Istennek a családról alkotott tervében a férfi és a nő 
szerelmének gyümölcse új élet; oly szeretet, mely a 
szülők szerétéiből fakadó fáradozásában ölt testet 
napról napra, hogy gyermekeiket átfogó emberi és 
vallási nevelésben részesítsék - hangsúlyozta beszé
dében a Szentatya. A család a hit, az imádság otthona, 
az Egyház és a jól működő, befogadó társadalom 
alapköve - mondta. Ezért az állam kötelessége, hogy 
segítséget nyújtson a családoknak a gyermekek neve
lésében, védje a család intézményét és jogait, és min
den család számára tegye lehetővé, hogy normális 
körülmények között tudjanak élni.
65 000 lakosával a galileai Názáret az ország legna
gyobb arab városa, az ott élők mintegy fele keresz
tény; a város 1957-ben alapított modern részében 
Illitben, Oroszországból bevándorolt zsidók élnek. A 
Saltus Domini hegy már generációk óta arra emlékez
teti a zarándokokat, hogy Jézus üzenete néha „az 
ellentmondások és konfliktusok forrásává lett" — 
emelte ki Benedek pápa. Sajnálatát fejezte ki a keresz
tények és muzulmánok között Názáretben tapasztalha
tó feszültségek miatt, és békés együttműködésre buz
dította az ott élőket.

___ ________________________________________ 5. oldal
HIRÉKA MAGYAR UÜRIRBOL

A Szentatva fogadta Károly herceget és 
Kamilla hercegnőt

Április 27-én XVI. Benedek fogadta a walesi herceget 
és a cornwalli hercegnőt. Ezután került sor a Tarcisio 
Bertone bíboros államtitkárral való találkozásra, ame
lyen jelen volt Dominique Mamberti érsek, a vatikáni 
államközi kapcsolatok titkára is.
A szívélyes légkörű találkozás során közös érdeklő
désre számot tartó kérdésekről is szó esett, mint az 
ember és a népek fejlődése; a környezetvédelem; a 
vallás és a kultúrák közti párbeszéd a béke és az igaz
ságosság előmozdítása érdekében - olvasható a szent
széki közleményben.

A pápa látogatása a Szent Sír-bazilikában

XVI. Benedek pápa szentföldi látogatásának utolsó 
napján, május 15-én, pénteken délelőtt felkereste a 
jeruzsálemi Szent Sír-bazilikát, ahol a szentföldi fe
rences kusztosz köszöntötte őt, majd Fouad Twal pát
riárka mondott rövid beszédet. Jézus üres sírja előtt a 
Szentatya így köszöntötte az egybegyűlteket: Krisztus 
feltámadt!
A bűnt és a halált az engedelmesség és az élet győ
zelme váltotta fel. A kereszt fája felfedi az igazságot a 
jóra és a rosszra egyaránt; amikor az Utolsó ítélet lesz. 
A Szentlélek kegyelme kiáradt az emberekre. Krisz
tus, az új Adám itt tanította meg nekünk, hogy a szere
tet erősebb a halálnál, és hogy jövőnk a gondoskodó 
és hűséges Isten kezében van. Az üres sír a reményről 
beszél nekünk, amely sosem csal meg, mert az élet 
Lelkének az ajándéka (vö. Róm 5,5). 
„ Ezt az üzenetet hagyom nektek szentföldi zarándokla
tom végén" - fordult a Szent Sír-bazilikánál jelenlé
vőkhöz a pápa. Arra kérte a szentföldi keresztényeket, 
sose adják föl a reményt: az Evangélium azt tanítja, 
hogy Isten újjáalakíthat mindent. Az emlékezet meg
tisztítható, a vádaskodás és ellenségeskedés keserűsé
gén felül lehet emelkedni. Igazságos, békés, virágzó 
jövő várhat mindenkire az egész világon. 
A látogatást követően XVI. Benedek fölkereste a Je
lenések kápolnáját, rövid szentségimádást végzett, 
majd a Golgotán imádkozott a Kálvária helyén.

Ali Agca meg akar keresztelkedni

„Katolikus akarok lenni, a Szent Péter-bazilikában 
megkeresztelkedni, és az egész világ előtt hirdetni a 
hitemet" — mondta II. János Pál egykori merénylője a 
La Repubblica napilapnak adott interjújában május 
13-án.
„Hosszú belső utat jártam 
végig. Egyetlen Istenben 
hiszek. A gyűlölet és erőszak 
által uralt világban szükség 
van egy olyan globális in
tézményre, mint a katolikus 
egyház, amely a népek kö
zötti békét, szeretetet 
és szolidaritást hirdeti" - 
fogalmazott az 51 éves tö- 
rök férfi az interjúban.
Agca 2010 januárjában 
szabadul, erről így nyilatkozott: „Szeretnék sokat 
utazni, egyszerű életet élni és dolgozni. Szeretném, ha 
portugál állampolgár lehetnék, mert a portugáliai 
Fatimában történtek azok a Mária-jelenések, amelyek 
II. János Pál számára olyan sokat jelentettek. ” 
Az 1981-es merénylet okairól Agca nem kívánt nyi
latkozni, viszont elmondta: szeretné felkeresni II. 
János Pál sírját. ,, O volt a legszeretetreméltóbb és 
legtiszteletreméltóbb ember ebben az évtizedben” -
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folytatta. „Hiányzik a szabadság. De hamarosan ki
engednek. ” - mondta.
Ali Agca 1981-ben lőtt rá II. 
János Pál pápára a római 
Szent Péter téren. Okairól 
azóta is nem pontosan nyilat
kozott. A pápa két évvel a 
merénylet után felkereste 
Agcát a börtönben és megbo
csátott neki. Olaszországi 
börtönévei után most hazájában, Törökországban egy 
1979-ben elkövetett gyilkosságért és még korábban 
elkövetett rablásokért kiszabott büntetését tölti.

Svéd igen a szelektív (=válogató) 
abortuszra

Svédországban, ahol 1938-ban törvényesítették az 
abortuszt: aki csak azért veteti el magzatát, mert nem 

ilyen nemű gyermeket 
akart.
Az ország déli részén 
történt esetről számol 
be a The Local svédor
szági angol nyel
vű újság. Egy asszony, 
akinek már két lánya 
volt, jelentkezett a

Málaren kórházban, és születendő gyermekének neme 
felől érdeklődött. Elmondta az orvosoknak: előző két 
terhességét megszakította, mert nem akart még egy 
lányt, és ha ezúttal is lány, őt is szeretné elvetetni. Az 
orvosok a svéd nemzeti egészségügyi hivatal elé ter
jesztették az ügyet, és magatartási irányelveket kértek 
azokra az esetekre, amikor „kényszerítve érzik magu
kat a magzat nemének megállapítására", orvosi indo
kok nélkül.
A testület válasza szerint az abortuszt nem lehet meg
tagadni - a svéd törvények szerint - a terhesség 18. 
hetéig, még akkor sem, ha a terhesség megszakítás 
kizárólag azért történik, mert a szülő másnemű gyer
meket akart - számol be a CNA.

Francia tudósok a béranyaság ellen

A béranyaság törvényesítése ellen tiltakozik 82 tudós, 
orvos, jogász és író Franciaországban, akik a petíciót 
(=kérelem, panasz, tiltakozás) aláírták. - a Le Figaro 
napilap közölte szerdán.
A dokumentumban az áll: a bér anyaság ször
nyű gyakorlatok előtt nyitja meg az utat. Többek kö
zött a nők kizsákmányolásához, a gyerekek genetikai 
programozásához és a tudomány teljhatalmának elő
segítéséhez vezet.

Az aláírók hangsúlyozzák: még a terméketlen párok 
fájdalma sem jogosíthat fel senkit arra, hogy a társa
dalom alapelveit megkérdőjelezze. Ha a béranyaságot 
szigorú feltételekhez kötve engedélyeznék, akkor is 
gátszakadáshoz hasonlítana. A petíció aláírói között 
van az orvosi Nobel-díjas Franfoise Barre-Sinoussi, 
Axel Kahn genetikus és Laure Adler író-újságíró.

Franciaországban 
a bioetikai tör
vény felülvizsgá
latáról tárgyalnak, 
a béranyaság je
lenleg nem enge
délyezett. A csa
ládügyi államtit
kár, Nadine

Morano a béranyaságot orvosilag indokolt esetekben 
engedélyezné, a francia Államtanács azonban ellenzi 
ezt. Nicolas Sarkozy elnök, Morano tudomása szerint, 
a nyáron saját javaslatot terjeszt majd elő.

Ünnepi megemlékezés Mazzarello Szent 
Mária Dominikáról 

/
A magyarországi Don Bosco nővérek május 16-án, 
szombaton emlékeztek meg rendjük társalapítójáról, 
Mazzarello Szent Mária Dominikáról.
Az ünnep 10.30-kor kezdődött szentmisével, amelyet 
Van Hecke Albert SDB szalézi tartományfőnök mon
dott a nővérek pesthidegkúti oratóriumában. A szent
misét színes ünnepi műsor, majd oratóriumok közötti 
sportbajnokság követte.
* * *

Mazzarello Szent Mária Dominika (1837-1881)

Egyszerű, vallásos, földműves 
családban született a Torino- 
közeli Morneseben, elsőként hét 
gyermek közül. Őszinte, szor
galmas volt, és fáradhatatlanul 
végezte a munkát. 15 évesen 
Istennek ajándékozta ma
gát szüzességi fogadalommal. 
Nem sokkal később belépett a 
Szeplőtelen Szűz Mária Leányai 
Társulatba. 23 éves korában be

teg lett, ám ez lelki életének fejlődéséhez vezetett. 
Varrodát nyitott, ahol lányokat tanított varrni.
Találkozása Don Boscóval döntő volt: Don Bosco 
megtalálta benne az alkalmas személyt, akinek segít
ségével életre hívta a Segítő Szűz Mária Leányai In
tézményét, a Don Bosco nővéreket. 1872-ben 
Mazzarello Mária szerzetesi fogadalmat tett és főnök
nővé választották; ebben a szolgálatban megmutatkoz
tak kiváló anyai és vezetői képességei. Vidámsága
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vonzó volt és magával ragadta a fiatal leányokat. 
Szerzetesi közössége gyorsan fejlődött. A hit mélysé
ge által evangéliumi értékű, gazdag nevelési módszert 
hagyott leányaira.
A felelős munkavállalás, őszinteség és egyszerű élet
vitel jellemzi ma is a nővérek életét; ma 14 655 Don 
Bosco nővér tevékenykedik 89 országban, 1488 kö
zösségben Don Bosco és Mazzarello Mária lelkisége 
szerint. Mazzarello Mária 44 évesen hunyt el a Nizza 
Monferrato-i új anyaházban (Asti). XII. Piusz avatta 
szentté 1951-ben.

JÚNIUSI FŐ ÜNNEPEK

Az Atya Isten ünnepe karácsonykor van az Atya Isten 
Fia, Jézus ember lett és megszületett a földre. Jézus 
elhozta közénk az Atya nagy jóságát és szeretetét.
Húsvétkor Jézus Krisztust ünnepeljük, a mi Megvál
tónkat. Aki meghalt értünk, de feltámadt, él.
Pünkösdkor a Szentlélek Isten ünnepe van, Aki meg
erősít, 7 ajándékával segíti az embereket.

mindörökké! Ámen.

Pünkösd utáni vasárnapon - 
2009. június 7-én - Szenthá
romság cgv Isten ünnepe 
van. Együtt köszöntjük a na
gyon szerető, Teremtő Atyát, a 
Megváltó Jézust és a megszen
telő Szentlélek Istent.
Dicsőség az Atyának, a Fiú
nak és a Szentlélek Istennek, 
miképpen kezdetben, most és

Szentháromság vasárnapja után következő vasárnapon 
- 2009. június 14-én - Űrnapja van, vagyis Jézus 
szent Teste és szent Vére ünnepe. Jézus szenvedése 
előtti estén, az Utolsó Vacsorán adta nagy szeretettel 
az Ö szent Testét, amit a keresztfán értünk feláldozott, 
és az Ö szent Vérét, ami teljesen kifolyt értünk. Jézus 
azt mondta: ..Aki eszi az én testemet és issza az én
véremet, az kap örök életet, örök boldogságot. " Azt is 

mondta Jézus: „az én

sítő itala Jézus Szent Vére

testem étel, az én vérem 
ital. ”
Ahogyan a testi éle
tünknek szüksége van 
az ételre, a táplálékra, 
úgy szükséges a lel
kűnknek is a táplálék. 
Ez a táplálék pedig 
Jézus, az Ö Szent Test 
a fehér Szentostya ke
nyérben. Lelkünk fris- 

átváltoztatott Bor.
Űrnapján körmenetben szokták kivinni az Oltáriszent- 
séget. azaz Jézus Szent Testét. Kivisszük az utcára, 

hogy Jézus áldja meg az embereket, a mindennapi 
életüket. Kivisszük Jézust és bátran megmutatjuk 
mindenkinek, ateistáknak, hitetleneknek is, hogy mi 
hiszünk és imádjuk Jézust.
Imádunk Téged a Legméltóságosabb Oltáriszentség- 
ben.
Jézus Teste és szent Vére a mi lelkünk tápláléka, 
az örök boldogsághoz, a mennyországhoz vezető út.

aőfr.hi

Űrnapja utáni héten pénteken Jézus Szent Szívét ün
nepeljük. A szív a szeretet központja. Jézus lángoló, 
nagy szeretetettel szereti az embereket. Legnagyobb 
kívánsága, hogy minden ember Vele legyen a menny
ben. Ezért adta oda az 
életét. A katona lándzsája 
keresztül szúrta Jézus 
Szívét. Ebből az átszúrt 
Szívből nagy és sok ke
gyelem árad ki ránk.
Jézus megígérte, hogy aki 
tiszteli és szereti az O 
Szívét, az sok kegyelmet 
kap és nem kerül a pokol
ba.
Jézus Szentséges Szíve,
Te legyél a mi menedékhelyünk, a mi Oltalmunk!

Keresztelő Szent János
(június 24.)

Ezen a napon Keresztelő János születésnapja van. A 
szenteknek a halála napját szoktunk ünnepelni, ez az 
égi születésnapjuk. Keresztelő Szent Jánost már az 
édesanyja méhében megszentelte, megtisztította a
Szentlélek. Ezért a földi születésnapját ünnepeljük. 
Pontosan 6 hónappal Jézus születésnapja előtt.
Keresztelő Szent János bűnbánatot, megtérést hirde
tett. János öntötte le bűnbánat vízével az embereket. 
Jézust is leöntötte a vízzel és akkor a Szentháromság 
egy Isten megmutatta magát az embereknek.

Szent Péter és Szent Pál apostolok
(június 29.)

Szent Pétert Jézus választotta ki, hogy az Egyház ve
zetője legyen.
Szent Pál a pogányoknak hirdette Jézus tanítását, az 
Evangéliumot.
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Szent Pétert és Szent Pált Rómában, egyszerre végez
ték ki. Szent Pétert keresztre feszítették. Az ő saját 
kérésére fejjel lefelé szegezték keresztre. O azt mond
ta, hogy ő nem méltó rá, hogy úgy haljon meg, mint 
Jézus Krisztus, a Megváltó.
Szent Pál apostolt pedig karddal lefejezték.

MAGYAR SZENT

Szent László király
(június 27.)

Édesapja I. Béla király, majd testvérbátyja Géza király 
után lett a magyarok királya 1077-1095-ig. Folytatta 
Szent István ország és egyházépítő munkáját a magya
rok között. Sok csatát vívott a pogány magyarokkal és 
kunokkal. Ö emeltette ki István király, Imre herceg és 
Gél lért püspök ereklyéit és szentté avatásukat kérte, 
így ő adott a magyar népnek magyar példaképeket, 
szenteket. Élete példájával is erősítette és növelte a 
magyarok hitét. Nagy váradon temették el.
A magyar harcosok sokáig ezzel a kiáltással indultak 
csatába: „Uram Isten és Szent László!”
Szent László királyunk, könyörögjél Istennél a ma
gyarok leikéért és hitéért.

IV. Béla királyunk leánya, Szent Kinga és Szent Mar
git testvére.
Jámbor Boleszláv fejedelem felesége lett. Három 
gyermeke született. Férje halála után szerzetesnö lett a 
szandeczi (lengyel) kolostorba, ahol testvére, Kinga 
élt. Itt halt meg 1298-ban.

Arpádházi magyar szentek, könyörögjetek értünk!

VIDÁM SOROK

A kutyakiállításon a bíró ezt mondja az egyik gazdi
nak:
- Az ön kutyájának túl rövid a lába.
A gazdi felcsattan:
- Ne beszéljen már ilyet, már miért volna túl rövid, 
mikor mind a négy lába leér a földig?

©©©

Bemegy a skót az élelmiszerboltba.
- Kérek egy kiló kenyeret!
- Parancsoljon, uram, de figyelmeztetnem kell, 
hogy a kenyér a mai naptól drágább lett.
- Akkor adjon tegnapit!

ÁRPÁDHÁZI MAGYAR SZENTEK

Prágai Szent Ágnes
(június 8.)

III. Béla magyar - Árpádházi - király leánya volt az 
édesanyja. Ágnest II. Frigyes császár kérte feleségül. 
De ő inkább Jézust választotta. Kolostorban élt. Kór
házakat, menhelyeket létesített, gondozta és támogatta 
a szegényeket, betegeket. Családjában a viszályokat, 
versengéseket segített elsimítani és békét kötni.
Kolostora főnöknője volt, 1282-ben halt meg.

A nyaraló asszony elviszi a helybéli állatorvoshoz a 
kutyáját, mert az a sündisznóval verekedett.
- Mennyivel tartozom? - kérdi a kezelés végzetével az 
asszony.
- Ötezer forinttal, asszonyom.
- Maguk itt megkopasztják a nyaralókat! Kiváncsi 
vagyok, hogy télen mit csinálnak!
- Sündisznókat tenyésztünk.


